

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с октября 1955 года. № 44 (4592). Вторник, 18 марта 1980 года. Цена 2 коп.

Позывные
„красной субботы“

Для завода и города

3100 рабочих и служащих химзавода выйдут 19 апреля на коммунистический субботник. В этот день будет произведено валовой продукции в оптовых ценах на 5,4 тысячи рублей. Коллективы пяти цехов и ремонтно-строительного участка выйдут в этот день заняты на своих рабочих местах. Коллективы цехов №№ 8, 13 и 6 будут заняты на капитальном ремонте зданий.

В этот день коллектив завода будет вести благоустроительные работы на территории города и завода, в зонах отдыха предприятия, в парке «Победа». На территории парка «Победа» будут установлены малые архитектурные формы, проведен ремонт всех поливочных трубопроводов.

Н. КЛЮЕВ
инженер по сопоставлению.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Есть миллионный!

УЛЬЯНОВСК. На моторном заводе собран миллионный автомобильный двигатель. К его выпуску причастны многие работники первого механосборочного цеха: наладчик Герой Социалистического Труда Е. Наумова, С. Осилова, Е. Павловская, Е. Царевская, А. Гаринна.

Миллионный мотор отмечен государственным Знаком качества.

Экран дружбы

ТБИЛИСИ. В оживленном уголке города, вблизи парка имени С. М. Кирова, возведен павильон. Посетители его наглядно видят, как крепнет дружба, развивается соревнование городов-побратимов — Баку, Ереван, Тбилиси и Свердловск, Гиги. Вот уже который год трудящиеся пяти городов соревнуются с я между собой. Каковы итоги трудового соперничества — об этом рассказывают установленные здесь стенды.

Возглавили бережливые

СВЕРДЛОВСК. Более десяти тысяч тонн дополнительной руды выдал с начала года коллектив шахты «Магнитовая» Нижнетагильского металлургического комбината.

В основе успеха — высокая производительность труда, достигнутая благодаря умелому использованию техники, сокращению потерь времени.

Поручили «Сигме»

НАЛЬЧИК. В Кабардино-Балкар и оросительные системы обеспечивают влагой треть всех пахотных земель. Сеть их расширяется и совершенствуется.

В Терском районе закончено сооружение первой в республике автоматической насосной станции «Сигма». Она будет подавать воду на поля колхозов имени Орджоникидзе и «Вторая пятилетка».

По заказу медиков

СТАРАЯ РУССА. Успешно прошли контрольные испытания два новых вида аппаратов искусственного дыхания.

Серийное производство таких аппаратов освоено на Старорусском медико-инструментальном заводе. В нынешнем году коллектив предприятия отправит больницам, клиникам, профилакториям свыше шести тысяч новинок медицинской техники.

110-я ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ!

Победители соревнования

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ГОРОДСКОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ДВА МЕСЯЦА ТЕКУЩЕГО ГОДА.

В промышленности в первой группе соревнующихся первое место присуждено коллективу Волгодонского опытно-экспериментального завода, во второй группе — коллективу рыбокомбината, в третьей группе — коллективу КСМ-5.

В соревновании предприятий транспорта победил коллектив грузового автотранспортного предприятия.

В строительстве первое место в соревновании трестов присуждено коллективу треста «Волгодонскэнергострой».

Среди управлений и строительных победил коллектив «Промстрой-1».

В соревновании строительных-монтажных управлений первое место завоевал коллектив СМУ-9 «Заводстрой».

Среди субподрядных организаций лидирует коллектив «Южстальконструкция».

В соревновании коммунальных предприятий

первое место в первой группе присуждено коллективу комбината коммунальных предприятий, во второй группе — коллективу ЖКО опытно-экспериментального завода.

Среди предприятий службы быта и связи в первой группе лидирует коллектив «Ростоблбыттехники», во второй — коллектив «Ростоблбывбыт».

В торговле и общественном питании в первой группе первое место не присуждено, так как предприятиями не выполнены планы по сдаче металлолома. Во второй группе — лидирует коллектив агентства «Союзпечать».

В соревновании под девизом волгодонцев «За высокопроизводительный труд» победил коллектив специализированного строительного-монтажного управления «Газспецстрой».

К 110-й годовщине В. И. Ленина закончить общестроительные работы по техническим зданиям регистратора — такое обязательство взяла бригада плотников-бетонщиков из СМУ-12 «Заводстрой» коммуниста М. Е. Сорокина. Слово бригадир не расходится с делом: сменные задания выполняются на 112—120 процентов.

На снимке: М. Е. СОРОКИН.
Фото А. Тихонова.

Вахта монтажников

То там, то здесь поднимаются к небу башенные краны, знаменуя собой начало строительства новых объектов. А ведет их монтаж бригада слесарей управления механизации ДСК-7 А. А. Ковалевича.

Год слесари начали в высоком темпе, выполнив план января и февраля по монтажу кранов соответственно на 130 и 140 процентов. В марте темпы работы остаются высокими.

В. ОРЕХОВ.

Каждому строителю — смежную профессию ПОДДЕРЖАТЬ ИНИЦИАТИВУ

В титульном списке на 1980 год в разделе «Социально-бытовое строительство в числе пусковых объектов значится торговый центр, состоящий из блока магазинов, аптеки, комплексного приемного пункта, кафе-ресторана и прочего. До сих пор здесь работа, хотя и недостаточными темпами, но велась. Комплексная бригада Николая Мантрова из СМУ-10 ДСК-7 делала фундаменты, монтировала сборные здания. Но вот подошел лик работ по кирпичной кладке — и все приостановилось.

Чтобы продолжить строительство объектов и обеспечить сдачу торгового центра в установленные сроки, необходимо уже сегодня сконцентрировать здесь не менее двадцати каменщиков.

— Помогите, просит руководителей СМУ-10 начальник участка К. А. Шаманов.

А ему отвечают: — Не можем. На все управление — пять каменщиков...

Комментируя сложившуюся ситуацию, можно было бы отметить, что в СМУ-10, как и вообще в ДСК-7, подготовка кадров дефицитных профес-

сий уделяется мало внимания. Люди, вновь поступающие на работу и не имеющие строительных профессий, как правило, посылаются в бригады без предварительной подготовки в к. и. Учебный комбинат ДСК-7 работает неудовлетворительно. Надо в корне пересмотреть работу по подготовке и обучению кадров.

Но это — пожелания на перспективу. А как быть сегодня? Где же выход?

Его подсказывает бригадир Н. Мантров. — Нам нужно два-три инструктора, и мы

сами организуем обучение профессии каменщика в своей бригаде. Казалось бы, вполне приемлемое предложение. Освоив под руководством опытных наставников смежную специальность, часть бригады, свободная от монтажных работ, могла бы с успехом вести кирпичную кладку.

Так ведь нет же! Руководство СМУ эта идея показалась несбыточной. Кто, мол, будет этим заниматься? Некому.

Если предложение и не Н. Мантрова не заинтересовало администрацию СМУ-10, то оно, думается, обязательно должно заинтересовать партийное бюро. Инициативу рабочих необходимо поддержать. Ведь освоение смежных профессий — дело стоящее. Это давно подтвердила практика.

В. ОЛЬШАНСКИЙ.



30-летию Волгодонска — 30 добрых дел! Вклад проектировщиков

Городской исполнительный комитет народных депутатов в ознаменование 30-летия Волгодонска принял решение благоустроить парк Победы при помощи и участии общественности города.

Коллектив Волгодонского отдела института «Ростовгражданпроект», откликнувшись на это решение, вышел инициатором и предложил проектным организациям города разработать проект благоустройства парка на общественных началах.

Коллектив филиала института «Ленгипроэнерго-маш» поддержал эту инициативу и включился в движение под девизом «30-летию Волгодонска — 30 добрых дел!».

Состоялось оперативное совещание, на котором присутствовали руководители подразделений, представители партийной, профсоюзной, комсомольской организаций. Решался вопрос о разработке рабочих чертежей по привязке летнего кинотеатра на 800 мест и «тихого уголка» в парке при Дворце культуры «Октябрь».

Было предложено выполнить эту работу на общественных началах силами комсомольцев в

под руководством начальника строительного отдела О. Казаковой. Комсомольское бюро с готовностью приняло это предложение. Было проведено комсомольское собрание, члены ВЛКСМ единогласно поддержали инициативу. В подразделениях филиала созданы комсомольские группы, которые на общественных началах обязались выполнить эту работу.

Составлен график выполнения проекта. Срок окончания разработки проекта намечен на 15 апреля 1980 года. Комсомольцы филиала, понимая серьезность возложенной на них задачи, обязуются выполнить ее с высоким качеством.

Эта работа будет трудовым подарком городу в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина комсомольцев филиала.

О. МАМАЕВА,
секретарь комсомольской организации филиала института «Ленгипроэнерго-маш».

СООБЩЕНИЕ

ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ВОЛГОДОНСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ О РЕГИСТРАЦИИ КАНДИДАТА В НАРОДНЫЕ СУДЬИ ПО 4-МУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ Г. ВОЛГОДОНСКА.

Кандидатом в народные судьи по 4-му избирательному округу г. Волгодонска зарегистрирован Фомин Юрий Михайлович, 1943 года рождения, русский, член КПСС, образование высшее, работает помощником прокурора

г. Волгодонска, выдвинут коллективом Цеха нестандартизированного оборудования производства корпусного оборудования Волгодонского производственного объединения «Атоммаш».

ЮРИЙ МИХАЙЛОВИЧ ФОМИН — кандидат в народные судьи Волгодонского городского народного суда

Фомин Юрий Михайлович родился в 1943 году в г. Пролетарске Ростовской области.

В 1959 году окончил 8 классов Майкопской школы Краснодарского края, а с 1959 года по 1961 год работал столяром на Майкопской мебельной фабрике.

В 1962 году, окончив Бакинскую мореходную школу, работал матросом на судах «Каспнефतेфлота».

С 1962 по 1966 год

проходил службу на Краснознаменном Балтийском флоте.

В 1965 году вступил в ряды Коммунистической партии.

С 1966 года по 1969 год работал в Краснодарском и Приморском краях слесарем, механиком машинного доения.

В 1969 году был избран председателем исполкома Нестеровского сельсовета Приморского края, а с 1970 по 1973 год — заместителем председате-

ля исполкома Пролетарского горсовета.

В 1976 г. по окончании юридического факультета Кубанского государственного университета был назначен помощником прокурора г. Волгодонска, где работает и по настоящее время.

Тов. Фомин Ю. М. проводит большую работу по правовому воспитанию трудящихся, выступает с лекциями, является ректором городского университета права.

Выполняя обязательства

После выхода в свет постановления ЦК КПСС «О 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина» в коллективе ремонтно-механических мастерских Восточных электрических сетей состоялось общее собрание. На нем было решено ознаменовать славную дату досрочным выполнением пятилетнего плана.

Коллектив наш был создан 16 лет назад. За это время он сформировался, окреп. Из года в год люди продолжают повышать свою квалификацию, улучшать качество работы. Своими силами мы создали ремонтную базу, осуществили механизацию трудоемких процессов. Костяк коллектива составляют кадровые специалисты с большим опытом и знаниями, а дополняют их молодежь, пришедшая после окончания средней школы.

Большое внимание мы уделяем качеству ремонта оборудования. Все ремонтные работы оцениваются не ниже чем на «хорошо». Трансформаторы, восстановленные в мастерских, работают надежно, никаких претензий со стороны заказчиков к нам не предъявляется.

Треть коллектива — молодежь. Каждый молодой рабочий закреплен за наставником и проходит у него обучение. Текучести кадров у нас почти нет. А если увольняются молодые ребята, значит настало время призывать в армию, значит, кто-то решил продлить учебу на дневном отделении вуза.

В принятых социальных обязательствах особое внимание уделено экономии и бережливости. Слово у нас не расходится с делом. Например, все отремонтированные нами трансформаторы заливаются маслом, собранным из вышедших из строя трансформаторов и потом восстановленным. За минувший год собрано и восстановлено 18 тонн трансформаторного масла. Применяются нами и запасные части со списанного оборудования: за год использовано их на сумму 1260 рублей.

Планы ТЭКК нашего подразделения содержат десять пунктов, выполне-

ние которых обеспечит экономно денежные средства на сумму семь тысяч рублей.

В мастерских трудятся 12 ударников коммунистического труда. Большой вклад в достижение высоких производственных показателей коллектива вносят передовики производства. В первую очередь это В. В. Паунов, П. Н. Нурмаев, Н. Н. Юношев, М. И. Юрьев.

Что отличает работу этих людей? Прежде всего — добросовестность, вдумчивое отношение к делу, горячее желание, несмотря на любые трудности, добиваться высоких результатов в труде, всегда и во всем помогать товарищам стать примером подлинного творчества, взаимовыручки для всего коллектива.

Как и все трудовые коллективы нашей страны, мы готовимся активно провести коммунистический субботник. В день «красной субботы» решено показать наивысшую производительность труда, причем работать будем на экономичнейших материалах.

Работники ВЭС с глубоким вниманием и интересом ознакомились с выступлением Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев на предвыборном собрании избирателей Бауманского избирательного округа города Москвы. Единодушно одобряя программу первоочередных задач экономического и культурного строительства, которую раскрыл в своем выступлении Л. И. Брежнев, мы полны решимости успешно встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина.

И. НЕГРАМОТНОВ,
мастер механических мастерских ВЭС.



Комсомолец А. Б. Смирнов работает в УЛП УПТИ. Выполняет ежедневные задания на 115 процентов. Он является не только хорошим производственным, но и активно участвует в общественной жизни цеха, член ДНД. На снимке: А. Б. СМРНОВ. Фото А. Севастьянова.

Резервы «Рабочей эстафеты»

А партком молчит...

В прошлом году в журнальном коллективе многотиражной газеты «Знамя строителя» треста «Волгодонскэнергострой» возникла интересная задумка: совершить поездки по маршрутам «Рабочей эстафеты»; способствовать развитию соревнования трудовых коллективов предприятий за досрочную и качественную поставку оборудования, конструкций и строительных материалов «Атоммашу».

Журналисты выяснили, что самым узким местом в строительном производстве является острый дефицит щебня необходимых фракций. И вот корреспондент газеты отправился в командировку в Тацинский район. В Быстрореченском карьероуправлении он встретился с представителями администрации, партийной, профсоюзной, комсомольской организаций, бригадами, рабочими. Он ознакомил их с открытым письмом строителей, в котором говорилось, что Быстрореченские карьеры задолжали тресту более 300 тысяч кубометров щебня.

В коллективах карьероуправления состоялись собрания, на которых быстрореченцы вскрыли немало резервов и приняли обязательство в ближайшее время ликвидировать задолженность.

Было принято решение заключить договор с коллективом бетонного завода треста «Волгодонскэнергострой» на социалистическое соревнование в рамках среднего кольца «Рабочей эстафеты».

Возвратившись из командировки, корреспондент рассказал читателям газеты о передовых бригадах тацинских смежников, о их готовности соревноваться с атоммашевцами и об их соображениях по поводу улучшения использования вагонов на стройке. По предложению быстрореченцев в редакции провели «круглый стол» с участием руководителей железнодорожной стан-

ции Волгодонска, ПЖДТ, растворо-бетонного завода и УПТК треста.

Подобные поездки совершили и другие журналисты многотиражной газеты. Они побывали на Волжском заводе стальных конструкций. Куратовском комбинате производственных предприятий, кирпичных заводах области. Рассказывали о ходе трудового соперничества смежников, осуществляли контроль за выполнением договоров, они в ряде случаев хорошо помогли в обеспечении стройки конструкциями и материалами.

Последние публикации в «Знамени строителя» под рубрикой «По маршрутам «Рабочей эстафеты» мы читали в августе прошлого года. Но с этого момента они прекратились.

В чем дело? Журналисты потеряли интерес к теме? Или на стройке к этому времени уже были решены все вопросы по улучшению взаимоотношений смежников?

Как выяснилось — ни то, ни другое. Просто коллектив редакции почувствовал неудовлетворенность из-за малого эффекта проводимой работы, низкой в ряде случаев ответственности газетных выступлений.

Взять хотя бы первую поездку корреспондента. Она благотворно повлияла на трудовой настрой коллектива Быстрореченского карьероуправления. Бригады камнедобытчиков повысили выработку и стали выдавать щебня намного больше плана. Но вот поставки его на «Атоммаш» существенно не увеличились, так как и обращение быстрореченцев к строителям, и договоренности, достигнутые между участниками «круглого стола», повисли в воздухе. Простой вагонов после этого не снизился, а коли-

чество «искалеченных» при разгрузке щебня железнодорожных платформ даже увеличилось.

Быстрореченцы недовольны: договорные обязательства по «Рабочей эстафете» они выполняют, а строители нет.

Газета «Знамя строителя» неоднократно возвращалась к напечатанному, критиковала руководителей — участников «круглого стола» — за бездействию с т. б. Трижды направляла письма с просьбой о принятии мер в адрес заместителя управляющего трестом «Волгодонскэнергострой» О. А. Белокопытского и Р. К. Усатого, но ответа так и не последовало.

Принялось копии запросов и критические материалы передать в партком треста, — говорит редактор В. Брюховицкий.

Журналисты ожидали, что по выступлению газеты партком примет какое-то решение. Однако партком не заметил усилий коллектива редакции, не помог. И у газетчиков опустели руки.

В том, что заглохла хорошая инициатива, в первую очередь виноваты сами журналисты, не проявившие должной настойчивости.

Но прошло уже достаточно времени, чтобы и партийный комитет принял эффективные меры по оказанию помощи газете в повышении ее ответственности и по-партийному, с принципиальных позиций дал оценку руководителю, игнорирующим выступления газеты по столь важному для стройки вопросу.

Думается, будет правильно, если партком треста «Волгодонскэнергострой» примет соответствующее решение по инициативе газеты, а сами журналисты возобновят ведение рубрики «По маршрутам «Рабочей эстафеты». Дело это стоящее.

К. АКИМОВ,
заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации горкома КПСС.

Строительство жилья — на поток!

I. Продолжительные уроки

Только что установлена очередная конструкция, а внизу, на ровной бетонной площадке уже стоит панелевоз и стропальщик отдает команду крановщице: «Вира!».

Вот поднята следующая панель, опять вспыхивает электросварка... Нет задержек, нет интервалов в работе. Дом собирается быстро, легко. Все детали под рукой, все материалы на месте. После сборки — работы пустяк: панели-то с завода идут стопроцентной готовности, отличного качества и всегда в комплекте. Поэтому плакат «Даешь монтаж: два дня — этаж!», который висит издалека, бригада считает устаревшим. Почему два дня? Можно за полтора или даже за день управиться. Вон как работа идет! По часам растет город... Когда-нибудь именно

так начнется рассказ о монтаже жилых домов Волгодонска. А когда? Когда мечта будущих носов и самих строителей станет явью, перестанет быть плодом воображения? В поиске ответа на этот вопрос давайте прежде выясним, что же нужно для воплощения замыслов.

До сих пор город возводился в основном из привозных конструкций. Некомплектность, брак панелей, технические и технологические неувязки не давали наладить четкое поточное строительство. Конец тому так: два дня — этаж!, который висит издалека, бригада считает устаревшим. Почему два дня? Можно за полтора или даже за день управиться. Вон как работа идет! По часам растет город... Когда-нибудь именно

Теперь детали не надо везти издалека, теперь, вроде бы уже

ничто не мешает точно по графику изготавливать, доставлять и монтировать конструкции. Дома собственной 96-й серии оказались удобными во всех отношениях.

Итак, строительная площадка. Квартал В-5, дом № 183. Здесь работают бригады А. Удалкина и Т. Карабанова. С фамилиями этих бригадиров связаны лучшие страницы истории стройки. Их опыт, мастерство и, если хотите, атоммашевский патриотизм не ставят под сомнение разумность суждений, выводов. Цель у бригадиров одна — строить быстрее, добротнее. Нет, не новичкам был поручен монтаж первых секций домов 96-й серии. Имелось в виду, что имен они раньше других заметят технологические неувязки, организацион-

ные промахи. А это поможет быстрее ликвидировать просчеты, вплотную подойти к желанному результату — той мечте, о которой говорилось в начале. Послушаем бригадиров.

А. Удалкин: — Мне приходилось осваивать монтаж многих серий домов. Технологические трудности встречались везде, но преодолеть их было легче там, где с первых дней особое внимание уделялось организации труда. Поэтому, едва приступив к строительству дома, мы заключили четырехсторонний договор о сотрудничестве. Бригада КПД-140 по комплектации и отгрузке сборного железобетона М. Барковского обязалась обеспечивать нас всеми необходимыми деталями в точном соответствии с

Названы победители

На «Атоммаше» подведены итоги социалистического соревнования за первую декаду марта среди цехов, участков и бригад производства корпусного оборудования.

Среди цехов первое место завоевал цех корпусного оборудования, выполнив и план на 134,5 процента. На втором месте — термпрессовый цех — 123,5 процента.

Среди участков на первое место вышел термический участок Ю. В. Лекарева из термпрессового цеха. Выполнение плана составило 123,5 процента. Второе место занял сварочно-сборочный участок А. А. Пархоменко из цеха корпусного оборудования, на третьем — механический участок В. В. Комиссарова из цеха парогенераторов.

Среди бригад — первое место завоевала бригада Н. В. Арсенова из цеха корпусного оборудования. Выполнение плана по изготовлению оборудования для АЭС составило 118,2 процента. Второе место у бригады А. С. Коломийцева из цеха нестандартизированного оборудования. Третье — у бригады Н. В. Ковалева из цеха парогенераторов.

По итогам социалистического соревнования за февраль в первой группе цехов производства корпусного оборудования вышел победителем цех парогенераторов (начальник цеха А. С. Кордов). На втором месте — термпрессовый цех (начальник В. М. Лелехин).

На победителей соревнования в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина равняются все производственные коллективы завода.

ТВОРЧЕСКОЕ СОДРУЖЕСТВО

В мае прошлого года между производственным объединением «Атоммаш» и журналом «Знамя» был заключен договор содружества. Поэты и писатели, побывав в цехах предприятия и встретившись с рабочими, увидели богатейший источник для литературного творчества. В свою очередь, «Атоммаш» совместно с областной организацией Союза журналистов объявили конкурс на лучшую публикацию о заводе и его людях.

Этой новой встречи атоммашевцы и знаменцы ждали с нетерпением. Много событий произошло за год минувший и на заводе, и в творческих исканиях литераторов.

Тепло встретили атоммашевцы приезд писателей и поэтов В. Кожевникова, М. Матусовского, В. Токаревой, В. Осипова, В. Санникова, А. Салдуцкого, В. Гербачевского, Н. Рыбакова.

Встречу открыл секретарь парткома «Атоммаша» Л. И. Попов, предоставив слово генеральному директору объединения В. Г. Першину.

С нескрываемой заинтересованностью слушали знаменцы, каких новых успехов добились в их произведении — атоммашевцы. Освоили технические процессы, сварку, все виды термобработки, овладели неразрушающим методом контроля, продолжают монтаж уникального оборудования, повышают свое профессиональное мастерство. Все подчинено одной цели — выпустить первый корпус реактора досрочно, к XXVI съезду КПСС.

Лейтмотивом выступления В. Кожевникова было величие и значимость «Атоммаша», в ко-

тором фокусируются все значимые черты нашей эпохи, эпохи научно-технического прогресса. И люди «Атоммаша» — неистощимый источник для новых литературных произведений.

Горячими аплодисментами наградили атоммашевцы М. Матусовского, выступившего на встрече. Прочитав свои стихи «Ремонт Бранденбургских ворот», он еще раз напомнил, что, занимаясь созидательным трудом, каждый из нас не должен забывать о героическом подвиге нашего народа в годы Великой Отечественной войны. И пусть во всем мире здания и сооружения подвергаются ремонту не от взрывов снарядов и бомб, а лишь от воздействия времени.

В память о встрече атоммашевцы подарили дорогим гостям памятные сувениры.

Н. АЛЕКСЕЕВА.

Фото А. Бурдюгова.

Ручной труд — на плечи машин! Механизация — забота общая

В управлении малой механизации имеется ряд оригинальных механизмов: бетононасос для подачи бетонной смеси, оказавший большую помощь в строительстве «Атоммаша», установка для подачи керамзита, окрасочные агрегаты для безвоздушной подачи и распыления краски и т. д. Практически нами решены вопросы вертикальной механизации, механизации наружных отделочных работ, обмазочной гидроизоляции, прокола грунта для бестрашшейной прокладки труб и кабеля и некоторые другие. По этим видам работ у нас сейчас одна проблема — это объемы.

Безусловно, все наши достижения немалыми были бы без соответствующего контакта со строительными подразделениями.

Ясно, что дальнейшее повышение эффективности и качества строительства неминуемо ведет к повышению уровня механизации, а это, в свою очередь, требует решить некоторые проблемы самому управлению малой механизации и строительным подразделениям.

Серьезной помехой в продлении срока службы механизмов является недостаток материалов и комплектующих изделий на ремонтно-эксплуатационные нужды. Руководство треста «Волгодонскэнергострой» выделяет нам некоторую часть материалов. Однако этого нам явно недостаточно. В ДСК-7 об этом и слышать не хотят. Сам же подразделение ДСК-7 дают заявки, требуют и зачастую добиваются механизмов сверх положенного.

А ведь количество выделенных механизмов управлением малой механизации для подразделений треста «Волгодонскэнергострой» и ДСК-7 должно соответствовать количеству переданных им материалов на их изготовление. Если трест «Волгодонскэнергострой», в основном, поддерживает эту пропорцию, то в ДСК-7 картина совсем иная.

В свое время была сделана попытка централизованно обеспечить в «Волгодонскэнерго» механизацию. В 1979 году материалами и комплектующими изделиями на ремонтно-эксплуатационные нужды, однако «Главэнергокомплект» отказал в выделении этих ресурсов, мотивируя их нехваткой. Но сложившаяся сегодня ситуация с ремонтом и эксплуатацией средств малой механизации все-таки требует решения этого вопроса.

Кроме этого, управление малой механизации изготавливает нестандартное оборудование. Для этого заказчик должен передать нам материалы и комплектующие изделия, необходимые для изготовления требуемого механизма. Недостаток материалов и изделий не позволяет нам взять этот вопрос на себя полностью. Несмотря на это, мы изготовили ряд механизмов за счет собственных возможностей. Многие из них успешно работают, но не все.

В сентябре прошлого года мы завезли в УПТК ДСК-7 комплект оборудования для раскрой стекла, а также раскрой и сварку линолеума, но оно до сих пор не работает. Складывается впечатление, что его и не хотят применять. Нельзя, конечно, за это и с нас снимать вину, но непонятна и позиция руководителей ДСК-7.

Давно уже наступила пора на стройке централизованно приготовить битумных мастик, колеров, раскрой и сварку линолеума, раскрой стекла. Однако этим сегодня занимается каждый в отдельности.

Проблем повышены и я уровня механизации на стройке. Безусловно, много. Но все они разрешимы. Важно, чтобы каждый руководитель подразделения считал это одной из своих основных задач. При таком уровне мы в состоянии успешно претворить в жизнь лозунг «Ручной труд — на плечи машин!».

П. РОДИН, заместитель начальника управления малой механизации «Волгодонскэнергомеханизация».



Генеральный директор производственного объединения «Атоммаш» **В. Г. ПЕРШИН:** — Атоммашевцы полюбили журнал «Знамя», с удовольствием читают его публикации и особенно ревностно — материалы о своем заводе и людях.



Главный редактор журнала «Знамя» **В. М. КОЖЕВНИКОВ:** — Не прошло и года с нашей последней встречи, а цехи завода не узнать: чисто, заботливо новые станки. Радуюсь успехам атоммашевцев.



Поэт **Михаил МАТУСОВСКИЙ:** — На этой грандиозной стройке я впервые. Не скрою, удивлен масштабами завода. А удивление, восхищение всегда служат импульсом к литературному творчеству.

графиком. Бригада водителей АТП под руководством В. Иванова брала на себя своевременную доставку панелей и их сохранность при транспортировке. Комплексы бригады СМУ-3 — моя и Т. Карабанова — взяли обязательство до 15 апреля закончить монтаж и сдать под отделку все пять блок-секций дома № 183. И еще одно важное условие предусматривал договор: решили мы работать по методу сквозного бригадного подряда. Таким образом, каждый коллектив должен нести материальную ответственность перед партнерами. Грубо говоря, задержали, например, водители панелей — расчитывайтесь с монтажниками за простой из своего кармана. Уложившись все бригады в график работ — вместе получили премию. Такой принцип сквозного подряда. Но, к сожалению, теория не всегда совпадает с практикой...

Далее следуют примечания. Главная помеха — неритмичность поставки. Долго грузятся машины на КПД. Порядок там на складе таков, что нужную панель иной раз разыскивают часами. Чтобы избежать простоя, отправляют конструкции, которые в ближайшие дни на стройке не понадобятся. Но хранить их монтажники там негде, нарушается суть конвейерного строительства. Ведь монтаж «с колес» — основное условие.

Такая неразбериха имеет далеко идущие последствия. Среди водителей участились случаи недобросовестного отношения к делу. Уж коль простои неизбежны, не все ли равно, по чьей они вине? Потому некоторые шеферы на КПД говорят, что их задержали строители, строители — жалуются на работников КПД. Сами же — речь идет о вечерних и ночных сме-

нах — просто не выходят на линию. Бригады называют именами машин, фамилиями, датами. Почему же не срывает закон сквозного подряда — материальные санкции к провинившимся? Это не единственный вопрос, ждущий ответа. А теперь слово Т. Карабанову:

— Я полностью согласен с Удалкиным. Монтаж «с колес» пока не стал нормой. И ведь связь с КПД у нас налажена по последнему слову техники. Вот радиотелефон. Хотите, проверим в действии? Вызываю диспетчера: «17-я, ответь 20-й, 17-я...». Молчит 17-я. Видно, отлучился диспетчер. Но и докричавшись, я совсем не уверен, что получу вразумительное объяснение, почему вместо первоклассной сейчас опять повезли балконные ограждения. Время теряется не только из-за путаницы в

доставке конструкций. В отвратительном состоянии подъездные пути. Бывает, отключают электроэнергию. А еще — люди с работы вечером уходят на час раньше положенного. По субботам и вовсе полемени теряется. От квартала В-5 до ближайшей автобусной остановки, самое меньшее, полчаса ходу. Если заранее не уйдешь, домой не доберешься.

А ведь по условиям договора должны были выделить транспорт. Автобус, действительно, работал, но только два дня... И сотни строителей квартала В-5 по-прежнему ежедневно терпят тысячи рабочих часов из-за отсутствия транспорта.

Ну, а как осваивается технология монтажа домов 96-й серии? Будет ли в ближайшем времени использоваться ее преимущество? Об этом в следующем номере газеты. **А. АВДЕЕВ.**

Грузам — зеленую улицу!

Встав на ударную вахту в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, коллектив предприятия железнодорожного транспорта треста «Волгодонскэнергострой» борется за достойную встречу юбилея Ильича под девизом «Досрочно построим — досрочно освоим!».

Труженники нашего предприятия хорошо понимают, что от их работы во многом зависит бесперебойное обеспечение стройки цементом, железобетоном, другими строительными материалами. Поэтому

стремимся работать лучше. В феврале ПЖДТ успешно выполнил основную задачу: в течение месяца перевезено сверх плана большое количество различных грузов.

План по реализации также выполнен. Дополнительно реализовано продукции на сумму около пяти тысяч рублей.

А. ПОНОМАРЕНКО, начальник ПЖДТ треста «Волгодонскэнергострой».

Редактор **И. ПУШКАРНЫЙ.**

Вторник, 18 марта
 14.30 — «Ново с т и». 14.50 — «По Франци». Кинопрограмма. 15.30 — «Знай и умей». Передача для юных техников. 16.15 — Концерт Государственного ансамбля песни и танца Коми АССР. 16.45 — К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. «По Ленинским местам». Документальный фильм «В дни Октября». 17.45 — Кубок мира по горнолыжному спорту. Передача из Австрии. 18.30 — «Веселые нотки». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.10 — День Дона. 19.30 — А. Бабаян. Четыре пьесы для фортепиано. 19.40 — «Сергея». Художественный фильм. («Мосфильм», 1960 г.). 21.00 — «Время». Информационная программа м. а. 21.35 — «Лица друзей». 22.20 — «Сегодня в мире». 22.35 — Концерт артистов балета.

Среда, 19 марта
 8.00 — «Время». Информационная программа. 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Программа мультфильмов: «Наш друг Филиппай», «Поля и леса». 9.30 — «Сергея». Худо-

жественный фильм м. 10.45 — «Клуб кинопутешествий». 11.45 — «Новости». 14.30 — «Новости». 14.50 — «Правда». Программа документальных фильмов. 15.40 — «Учителю — урок музыки». 16.45 — «Шахматная школа». 17.15 — «Отзовись, горнисты!». 17.45 — «Горизонт». Музей-квартира А. С. Пушкина. Передача из Ленинграда. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Село: дела и проблемы». 19.30 — День Дона. 19.50 — Премьера телевизионного многосерийного о г о художественного фильма «Антарктическая повесть». 1-я серия. («Мосфильм», 1979 г.). 21.00 — «Время». Информационная программа м. а. 21.35 — «Ярному солнцу навстречу». Песни о спорте. 22.00 — Кубок обладателей Кубков по футболу. «Найт» (Франция) — «Динамо» (Москва). Трансляция из Франции.

Четверг, 20 марта
 8.40 — Утре н и я гимнастика. 9.05 — «Отзовись, горнисты!». 9.35 — «Антарктическая повесть». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 1-я серия. 10.45 — И. Брамс. Вариации на тему И. Гайдна. 11.05 — «Новости». 14.30 — «Человек на земле». Кинопрограмма. 16.00 — «В. Панова. Страницы творчества». 16.45 — «Народные мелодии». 17.00 — «Вольная арена юного спортсмена». 17.40 — Вседневной рейд «Каждой минуте — рабочий счет». Совместное выступление телевидения, радио, областных газет «Молод» и «Комсомолец». 18.00 — «Ленинский уни-верситет миллионов». 18.30 — «В каждом рисунке — солнце». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — День Дона. 19.25 — «Сговор». Документальный фильм о реакции о сущности Кемп-Девидского договора а. 19.55 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Антарктическая повесть». 2-я серия. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.35 — Международное олимпийское «Спортлото». Передача из ГДР.

Пятница, 21 марта
 8.40 — Утре н и я гимнастика. 9.05 — «Большая арена юного спортсмена». 9.35 — «Антарктическая повесть». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 2-я серия. 10.40 — «Вместе — дружная семья». Музыкальная программа. 11.10 — «Новости». 14.30 — «Новости». 14.50 — «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 15.35 — В. Моцарт. Симфония № 35. 16.00 — «Москва и москвичи». 17.00 — «Человек и зем-

ля». Программа редакции сельской жизни: 1. «К весеннему севу — полную готовность». 2. «Наш рабочий план». О плане весенне-полевых работ в совхозе «Азовский» Азовского района. 17.30 — «Спортлото». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Атоммаш»: хроника, люди, проблемы. 19.20 — День Дона. 19.35 — «Знаменосцы пятилетки». 19.50 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Антарктическая повесть». 3-я серия. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.35 — Р. Гамзатов. Поэма. «Берегите матерей». 22.35 — «Сегодня в мире». 22.50 — «Мелодии и ритмы зарубежной эстрады».

Суббота, 22 марта
 8.40 — Утре н и я гимнастика. 9.05 — «Умелые руки». 9.35 — «Антарктическая повесть». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 3-я серия. 10.45 — «Для вас, родители!». 11.15 — «Песни молодости». 11.45 — «Движение без остановки». 12.15 — «Теле-стоп». Сатирический и й



ВОЛГОДОНСКОМУ ГРУЗОВОМУ АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ срочно требуются
 на постоянную работу:
 водители 1, 2, 3 классов, токари, автоэлектрики, электрик-силовик, мотористы, слесари по ремонту автомобилей, газосварщики, аккумуляторщики, фельдшеры, слесарь-сантехник.

Оплата труда повременно-премиальная и сдельная. Квартиры предоставляются в порядке очередности. Одинокие мужчины обеспечиваются общежитием.

За справками обращаться в отдел кадров Волгодонского грузового автотранспортного предприятия по адресу: г. Волгодонск-2, ул. Белогонная, 2, остановка Экспедиторская (маршрутный автобус Волгодонск-Цимлянск) или к уполномоченному по труду, г. Волгодонск, ул. 50 лет СССР, 2.

ВОЛГОДОНСКОЙ ЗАВОД КРУПНОПАНЕЛЬНОГО ДОМОСТРОЕНИЯ-140 приглашает на постоянную работу:
 начальника планового отдела, заместителя главного бухгалтера, начальника отдела материально-технического снабжения, главного экономиста, инженеров конструкторов, формовщиков, слесарей-сантехников, слесарей по ремонту оборудования, машинистов мостовых кранов, электромонтеров, газосварщиков.

Жилая площадь предоставляется в порядке очередности, в течение трех лет.

Обращаться: в отдел кадров завода КПД-140 или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

СМУ-8 ДСК-7 на постоянную работу требуются:
 начальник планового отдела — оклад 180 рублей, главный инженер — оклад 250 рублей, электрослесари 4—5 разрядов и слесари строительные 4 разряда (сдельная оплата труда).

Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие, семейным — квартиры в порядке очередности.

Обращаться: консервный завод, отдел кадров, СМУ-8 ДСК-7 или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

СМУ-5 ДСК-7 на постоянную работу срочно требуются:
 главный инженер — оклад 250 рублей, прорабы — оклад 175 рублей, плиточники-облицовщики, плотники, штукатуры, маляры со сдельной оплатой труда.

Одиноким предоставляется общежитие, квартиры — в порядке очереди.

Обращаться: ул. Маяковского, 2, СМУ-5 или ул. Пионерская, 141, отдел кадров ДСК-7 или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

ВОЛГОДОНСКОМУ ОПЫТНО-ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОМУ ЗАВОДУ требуются на постоянную работу:
 токари, шлифовщики, слесари-сборщики, слесари-инструментальщики, слесари-резчики, газосварщики, газорезчики, электромонтеры, крановщики мостовых, козловых и башенных кранов, кранбальщики, формовщики, модельщики, кочегары, слесари-сантехники, наполнители кислородных баллонов, каменщики, бетонщики, плотники, электрокарщики, транспортировщики, подсобные рабочие, уборщицы, трактористы, экономист цеха.

Срочно требуются:
 слесари и ученики слесарей по ремонту оборудования.

Оплата труда повременно-премиальная, выплачивается 40 процентов премии. Ученикам за весь период обучения выплачиваются ученические в размере 73 руб. в месяц.

Семейные обеспечиваются квартирами в порядке очередности, одиноким предоставляется благоустроенное общежитие.

Обращаться: в отдел кадров завода, телефон 43-34 или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

ХОЗРАСЧЕТНАЯ ПРОЕКТНАЯ ГРУППА при Ростовском областном производственном управлении мелиорации и водного хозяйства приглашает на работу
 инженерно-технических работников по специальности гидромелиорация:
 ст. инженера, инженера, ст. техника.

Обращаться: г. Волгодонск, ул. Маяковского, 2, УДОС, проектная группа, телефон 9-25-49 или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

ПОРТУ ВОЛГОДОНСК требуются для постоянной работы:
 рулевые мотористы, мотористы плавкранов, электросварщики, плотники, слесари сантехники, трактористы, няни в детсад, крановщики портальных кранов, портовые рабочие, матросы, штукатуры, каменщики, приемосдатчики, автомеханик.

В порту имеется мужское общежитие, рабочая столовая. Жилплощадь предоставляется согласно очередности.

Обращаться: в отдел кадров порта или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

ПЕРЕДВИЖНОЙ МЕХАНИЗИРОВАННОЙ КОЛОННЕ № 92 ТРЕСТА «ВОЛГОДОНКСЕЛЬСТРОЙ» на постоянную работу требуются:
 прорабы, мастера, каменщики, плотники, штукатуры, электрики, газосварщики, инспектор по подготовке кадров, секретарь-машинистка, начальник ПО.

Семейным предоставляется жилье в течение трех лет, одиноким — благоустроенное общежитие.

Доставка проживающих в г. Волгодонске на стройобъекты производится служебным транспортом. За передвижной характер работы выплачивается надбавка до 30 процентов.

За справками обращаться по адресу: г. Цимлянск, ул. Свердлова, 37, отдел кадров, телефон 9-2-83.

ВОЛГОДОНСКОМУ ХИМЗАВОДУ ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ВЛКСМ требуются на постоянную работу
 аппаратчики, слесари по ремонту технологического оборудования, слесари-сантехники, электромонтеры, слесари КИПиА 5 разряда, токари, отборщики-штабелевщики, каменщики, штукатуры, маляры, газосварщики, грузчики, слесари-наладчики, бетонщики, кровельщики, электромонтер по обслуживанию охранно-пожарной сигнализации 5—6 разряда, подсобные рабочие, аппаратчики на участке жидких и пастообразных моющих средств, начальник участка, начальник смены на погрузочно-разгрузочный участок, мастера КИПиА, инженеры-технологи (мужчины), сменные мастера в гофроцехе, кассир.

Обращаться: г. Волгодонск, Волгодонской химзавод, отдел кадров или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

ВОЛГОДОНСКОЙ БАЗЕ СЕМИКАРАКОРСКОГО АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМБИНАТА «ДОН» требуются на работу:
 приемосдатчик, ст. кладовщик, сторож.

Обращаться: поселок Шлюзы, база Семикаракорского завода (проезд автобусом № 2 «ВХЗ—Романовская», остановка СТО «Жигули», телефон 43-50) или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

Новочеркасский ордена Трудового Красного Знамени ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ имени Серго Орджоникидзе объявляет набор
 на трехмесячные курсы по подготовке в вуз при Волгодонском филиале НИИ.

Занятия ведутся по физике, математике, химии, русскому языку и литературе в объеме программы для поступающих в вуз.

Плата за весь курс обучения 15 рублей.

Обращаться: в Волгодонской филиал НИИ, ул. Морская, 94, аудитория № 211, с 11.00 до 19.00 часов ежедневно, кроме воскресенья.

МЕЖБОЛЬНИЧНОЙ АПТЕКЕ № 361 срочно требуются
 на постоянную работу санитарки и фармацевт.

Обращаться по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина 95 или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

В СВЯЗИ С ЛИКВИДАЦИЕЙ
 домостроительного комбината № 7 «Союзэнерго-жилстрой», кредиторам в течение одного месяца необходимо заявить свои претензии.

Меняю двухкомнатную квартиру в г. Ижевске (27 кв. м), на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, пер. Первомайский, 4.

Меняю однокомнатную квартиру в г. Сусумане, Магаданской области на квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: ул. Советская, 47, кв. 11, с 18 часов.

СМОТРИТЕ НА ТЕЛЕЭКРАНАХ

жественный фильм м. 10.45 — «Клуб кинопутешествий». 11.45 — «Новости». 14.30 — «Новости». 14.50 — «Правда». Программа документальных фильмов. 15.40 — «Учителю — урок музыки». 16.45 — «Шахматная школа». 17.15 — «Отзовись, горнисты!». 17.45 — «Горизонт». Музей-квартира А. С. Пушкина. Передача из Ленинграда. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Село: дела и проблемы». 19.30 — День Дона. 19.50 — Премьера телевизионного многосерийного о г о художественного фильма «Антарктическая повесть». 1-я серия. («Мосфильм», 1979 г.). 21.00 — «Время». Информационная программа м. а. 21.35 — «Ярному солнцу навстречу». Песни о спорте. 22.00 — Кубок обладателей Кубков по футболу. «Найт» (Франция) — «Динамо» (Москва). Трансляция из Франции.

Четверг, 20 марта
 8.40 — Утре н и я гимнастика. 9.05 — «Отзовись, горнисты!». 9.35 — «Антарктическая повесть». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 1-я серия. 10.45 — И. Брамс. Вариации на тему И. Гайдна. 11.05 — «Новости». 14.30 — «Человек на земле». Кинопрограмма. 16.00 — «В. Панова. Страницы творчества». 16.45 — «Народные мелодии». 17.00 — «Вольная арена юного спортсмена». 17.40 — Вседневной рейд «Каждой минуте — рабочий счет». Совместное выступление телевидения, радио, областных газет «Молод» и «Комсомолец». 18.00 — «Ленинский университет миллионов». 18.30 — «В каждом рисунке — солнце». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — День Дона. 19.25 — «Сговор». Документальный фильм о реакции о сущности Кемп-Девидского договора а. 19.55 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Антарктическая повесть». 2-я серия. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.35 — Международное олимпийское «Спортлото». Передача из ГДР.

Пятница, 21 марта
 8.40 — Утре н и я гимнастика. 9.05 — «Большая арена юного спортсмена». 9.35 — «Антарктическая повесть». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 2-я серия. 10.40 — «Вместе — дружная семья». Музыкальная программа. 11.10 — «Новости». 14.30 — «Новости». 14.50 — «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 15.35 — В. Моцарт. Симфония № 35. 16.00 — «Москва и москвичи». 17.00 — «Человек и зем-

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич